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відповідність цим очікуванням і вимогам. Це означає, що діти свідомо сприймають 

гендерні стереотипи, пов’язані з чоловічою або жіночою роллю, і розуміють, які якості, 

поведінка і інтереси вважаються більш прийнятними для чоловіків чи жінок [3, 62]. 

Виходячи з цього, для дитини, що усвідомлює свою гендерну роль, важливо 

відповідати чоловічим або жіночим стереотипам у своїй поведінці, вигляді та інтересах, 

щоб отримати переваги, що пов’язані з приналежністю до певної гендерної категорії. 

Отже, незалежно від цілком обґрунтованих причин виникнення, форми прояву 

та гендерних особливостей агресивної поведінки у дітей молодшого шкільного віку, 

агресія є негативним, асоціальним явищем, хоча слід пам’ятати, що в умовах війни 

агресія є одним із захисних механізмів у поведінці дитини, за допомогою якого вона 

намагається якимось чином позбутися страху, гніву, інших негативних емоцій, і 

пристосуватися до жорстких навколишніх умов і досить складної життєвої ситуації.  
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Сучасний розвиток fashion-індустрії відбувається в умовах трансформації 

соціокультурних норм, посилення етичної відповідальності брендів і зростання уваги 

до гендерної рівності та інклюзивності. Рекламні медіакомунікації fashion-брендів уже 

не лише інформують чи стимулюють продажі, а й формують цінності, моделі 
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соціальної поведінки та уявлення про тілесність. Тому гендерно чутлива репрезентація 

тіла в рекламі безпосередньо впливає на сприйняття бренду, довіру споживачів і 

ефективність комунікаційної стратегії. 

Актуальність дослідження зумовлена суперечністю між суспільним запитом на 

етичну, недискримінаційну рекламу та збереженням стереотипних і об’єктивізуючих 

образів у практиці fashion-брендів, особливо в сегменті білизни. Попри впровадження 

гендерного підходу міжнародними брендами, адаптація цих практик до українського 

ринку з урахуванням культурних особливостей і споживчих очікувань залишається 

недостатньо дослідженою, що визначає потребу в науковому аналізі та розробленні 

практичних рекомендацій. 

Метою статті є аналіз сутності, функцій та еволюції репрезентації тіла в 

рекламних медіакомунікаціях fashion-брендів у контексті гендерного підходу, а також 

окреслення ключових тенденцій і проблем сучасної рекламної практики. Для 

досягнення мети вирішено: проаналізувати теоретичні підходи до репрезентації тіла; 

дослідити етичні й регуляторні інструменти; окреслити практичні наслідки для брендів 

і напрями подальших досліджень. 

Інформаційну базу дослідження становлять наукові праці вітчизняних і 

зарубіжних учених з маркетингу, реклами, гендерних студій і візуальної культури, 

матеріали фахових видань та аналітичні звіти індустрії. У процесі підготовки статті 

використано методи аналізу, синтезу, порівняння та узагальнення, а також елементи 

контент-аналізу і систематичного огляду практик брендів. 

Репрезентація тіла в рекламних медіакомунікаціях fashion-брендів – 

багатовимірне явище, що включає образи, візуальні коди, ідеології, ринкові стратегії, 

технологічні практики та соціальні реакції. Вона формує уявлення про «придатне» й 

«бажане» тіло, виконуючи функції ідентифікації аудиторії, конструювання ідеалу, 

регулювання споживчої поведінки та встановлення емоційного зв’язку з брендом. 

Дослідження показують, що повторювані гендерні коди – сексуалізація, традиційні 

рольові сценарії та об’єктивація – сприяють стійкості певних стандартів краси [5]. 

Еволюція підходів до репрезентації тіла за останнє десятиліття демонструє рух 

від уніфікованого ідеалу до складнішого, часто суперечливого ландшафту інклюзії, 

політики автентичності, технологічних симулякрів і регуляторних втручань. Цей рух 

відбувається під впливом громадської критики, наукових досліджень, змін у споживчих 

уподобаннях та розвитку цифрових платформ. 

У класичній fashion-традиції «модель тіла» пов’язували з естетикою високої 

моди – худорлявим, відшліфованим тілом як знаком елітарності, що впродовж XX 

століття закріплювалося через журнали, рекламу й подіуми. Дослідження української 

телереклами показують інерцію традиційних гендерних кодів у візуальних і сюжетних 

практиках медіа, що ускладнює адаптацію глобальних інклюзивних трендів до 

національного контексту [1]. На початку XXI століття глобалізація медіа й розвиток 

інтернету поставили під сумнів монолітність стандартів: соцмережі зробили 

репрезентацію тіла різноманітнішою, але водночас посилили тиск порівняння [2]. 

Цифрові платформи також дають брендам інструменти точного таргетування й 

варіювання гендерних меседжів, відкриваючи можливості для гендерно чутливих 

кампаній, ефективних лише за узгодження з продуктовою політикою та етичними 

стандартами [3]. 

Функції репрезентації тіла в рекламі fashion-брендів охоплюють кілька рівнів: 

ідентифікаційний – через маркування аудиторії за віком, розміром, расою, інвалідністю 

чи гендерною виразністю; позиціонувальний – через комунікацію цінностей від 

гламурного фетишу до інклюзії; економічний – через вплив на сприйняття продукту та 

купівельні рішення; нормативно-культурний – через формування уявлень про здоров’я, 

сексуальність і межі прийнятного. У 2010-х роках рухи body positivity та інклюзивності 
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зумовили відмову від ретуші (як у Aerie) і розширення розмірних рядів (Savage X 

Fenty), що підтвердило комерційну ефективність автентичних образів [9]. Водночас 

опір змінам спричиняв репутаційні втрати, як у випадку Victoria’s Secret, яка була 

змушена вдатися до ребрендингу [4]. 

Регуляторні ініціативи (зокрема маркування ретуші у Франції) та поява CGI-

моделей і віртуальних інфлюенсерів посилюють вимоги до прозорості й етики 

репрезентації тіла [5]. Дослідження підтверджують зв’язок між активним споживанням 

візуальних платформ, незадоволенням тілом і ризиками для психічного здоров’я; 

українські моніторинги також фіксують гендерні дисбаланси, що вказує на потребу в 

локальних емпіричних даних [6]. Інклюзивність може бути бізнес-моделлю, але існує 

ризик performative marketing, коли зовнішні сигнали не підкріплені змінами в продукті 

й корпоративній культурі [7]. У рекламі важливий і семіотичний вимір: значення має не 

лише присутність «іншого» тіла, а й спосіб його візуалізації та наратив. Образи людей з 

інвалідністю часто подаються як «героїчні винятки», що не забезпечує реальної 

інклюзії без змін у продуктах і сервісах [8]. Ефективність інклюзивних стратегій слід 

оцінювати не лише за KPI (охоплення, CTR, продажі), а й за якісними показниками – 

автентичністю, репутаційними ризиками та довгостроковим впливом на бренд-капітал 

із використанням мікс-методологій.Гендерно чутлива репрезентація тіла формує довіру 

споживачів і позитивний імідж fashion-брендів, сприяючи переосмисленню стандартів 

краси та зменшенню дискримінаційних практик. Узгоджене впровадження 

інклюзивних візуальних стратегій із продуктовою політикою та цінностями бренду 

підвищує комерційну ефективність, лояльність аудиторії та зміцнює бренд-капітал. 

Інклюзивність має бути складовою комплексної стратегії – від автентичних образів і 

розширеного розмірного ряду до доступності продукції та прозорості комунікацій. 

Регуляторні вимоги, зокрема маркування ретушованих зображень, посилюють 

відповідальність брендів і стимулюють перегляд рекламних підходів. Водночас CGI-

моделі та віртуальні інфлюенсери створюють нові можливості, але потребують чітких 

етичних стандартів. Подальші дослідження доцільно зосередити на аналізі сприйняття 

інклюзивної реклами різними аудиторіями, оцінці економічної ефективності гендерно 

чутливих стратегій та адаптації міжнародних практик до українського ринку. 
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Сексуальне насильство, пов’язане зі збройними конфліктами, є одним із 

найтяжчих порушень міжнародного гуманітарного права та міжнародного права 

людини. У сучасних умовах воно розглядається не лише як окремий кримінальний 

злочин, а як системне явище, що здатне суттєво впливати на безпекову ситуацію в 

регіоні, демографічні процеси та стан суспільної стабільності. 

У контексті збройної агресії проти України питання імплементації міжнародно-

правових стандартів набуває особливої актуальності. Факти сексуального насильства, 

зафіксовані зокрема на тимчасово окупованих територіях, потребують належної 

правової оцінки, ефективного документування та притягнення винних до 

відповідальності як на національному, так і на міжнародному рівнях. 

Проблематика міжнародно-правової протидії сексуальному насильству під час 

збройних конфліктів активно досліджується як у зарубіжній, так і у вітчизняній науці. 

Зокрема, Келлі Дон Аскін у своїх дослідженнях доходить висновку, що 

«сексуальне насильство під час збройних конфліктів не є випадковим наслідком війни, 

а часто виступає свідомою стратегією на залякування, домінування та руйнування 

спільнот» [1, 25]. 

Крістін Чинкін зазначає, що «міжнародне право має визнавати гендерну 

специфіку злочинів під час конфліктів, забезпечуючи, щоб досвід жінок був 

центральним у правових і політичних рішеннях» [2, 14]. 

В українській науці питання імплементації міжнародного гуманітарного права 

досліджував М. В. Буроменський, доходячи таких висновків «ефективна імплементація 

міжнародного гуманітарного права у національне законодавство є необхідною умовою 

для притягнення винних до відповідальності та захисту прав постраждалих» [3, 42]. 

https://www.forbes.com/sites/mattklein/2020/11/17/the-problematic-fakery-of-lil-miquela-explained-an-exploration-of-virtual-influencers-and-realness/
https://www.forbes.com/sites/mattklein/2020/11/17/the-problematic-fakery-of-lil-miquela-explained-an-exploration-of-virtual-influencers-and-realness/
https://www.researchgate.net/publication/364537441_REPREZENTACIA_%20ZINOK_U_VITCIZNANIH_MEDIA_ANALIZ_REZULTATIV_VSEUKRAINSKIH_MONITORINGIV
https://www.researchgate.net/publication/364537441_REPREZENTACIA_%20ZINOK_U_VITCIZNANIH_MEDIA_ANALIZ_REZULTATIV_VSEUKRAINSKIH_MONITORINGIV
https://www.researchgate.net/publication/364537441_REPREZENTACIA_%20ZINOK_U_VITCIZNANIH_MEDIA_ANALIZ_REZULTATIV_VSEUKRAINSKIH_MONITORINGIV
https://www.france24.com/en/20170930-france-fashion-photoshop-law-models-skinny
https://enpuir.npu.edu.ua/bitstream/handle/123456789/41811/Derman_Vlasyk.pdf
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